

DIP支付改革下的医院发展研讨会在泰举行

DIP支付改革实现三方联动

本报5月17日讯(最泰安全媒体记者 王磊 通讯员 李婧)15日,由省医疗保障研究院、省医疗保险协会主办,市立医院承办的DIP支付改革下的医院发展研讨会成功举办,会议邀请国家DIP相关领域的顶尖专家、知名学者、杰出医院管理者等共同开展学术研讨。活动当天,与会领导为市立医院医保政策研究中心(山东省医疗保障研究院泰安实践基地)揭牌。

在研讨会上,与会专家围绕DIP支付下的改革理论及实践经验、医院的战略定位与精细化管理、绩效管理等方面进行了深刻细致的讲解。专家深入浅出的讲解,让与会人员纷纷表示受益匪浅。通过此次会议,进一步提高了全市医疗单位相关负责人对DIP医保支付基础工作的认识,深化了DIP付费理论认识,同时明确了工作目标,增强了试点工作信心,为下一步顺利开展试点工作打下了坚实的基础。

医疗保障应该适应一个地区的经济发展水平,最终实现全覆盖、人人享有的目标。具体就是,制订医疗服务所必需的基本诊疗项目、药品目录、检查设施等的服务包,让有限的资源得到合理的配置,形成对百姓具有可及性、安



会议现场。 通讯员供图

全性、可支付性的三套指标。同时,目前医保支付方式的变革推动医院以核心医疗数据规范化、绩效评价综合化、促进医疗精细化管理为导向,最终实现院内医保、医务、医药的三方联动。

省医疗保障研究院相关负责人表示,DIP是医保支付方式改革的重要手段,以DIP医保支付改革为抓手引导并改变医疗服务行为和绩效,实现

医院的提质增效、转型发展,是当前公立医院深化医改的重点课题。泰安市作为山东省的7个DIP试点城市之一,相关管理部门及各级医院已进入积极准备阶段,在此时机举办DIP按病种分值付费对医院管理发展研讨会恰逢其时。各医疗机构可主动研究政策,结合医院管理,把医保风险共担的经济压力控制在医院可承受范围内,

在精益运营绩效管理上下“真功”,发挥绩效考核指挥棒作用,引导广大医务人员顺应医保支付制度改革新时代。

据了解,即将运行的DIP付费工作,是保障群众获得优质医药服务、提高基金使用效率的关键机制,也是全国深化改革的重要组成部分和重大民生工程。DIP按病种分值付费的改革方向,将对医院在医疗行为、病案编码、服务质量等方面环境不断强化、健全,以确保保证质量、控制成本、规范诊疗、提高医务人员积极性,充分发挥医保支付的激励约束作用。在新的DIP付费方式改革下,医院和医保管理部门都面临重要的从观念到行为,从组织到个人,从流程到成效的全方位变革,急需交流学习提升。“泰安市立医院作为泰安西部重要的新建综合性公立医院,非常重视医保建设,面对DIP医保支付改革的新形势和新局面,在省医疗保障研究院的支持下,在医院成立医保政策研究中心,主动研究前沿政策,深入结合医院管理,切实落实医保资金使用效率和医院运行成效的双提高,努力成为山东第一医科大学医保学院和山东省医疗保障研究院泰安实践基地。”泰安市立医院相关负责人说。

健康科普大讲堂第11期开讲

揭开肺结节的神秘面纱

健康科普大讲堂

本报5月17日讯(最泰安全媒体记者 刘英迪)13日上午,以“相信科学·拥抱健康”为主题的健康科普大讲堂系列网络直播活动第11期开讲,泰安市中心医院胸外科博士孔凡华做客最泰安直播间,围绕肺结节进行了解读。

“需要指出的是,大部分肺结节不是肺癌,只有少数是早期肺癌表现。”孔凡华指出,肺结节与肺癌的鉴别需根据影像学检查、结节形态和密度等因素综合判断。首先,从结节大小判断,肺结节越大,其恶性概率越高。其次,从结节形态判断,边缘是否光滑,有无分叶、毛刺,是否有血管征、空泡征等。再次,结节密度与病理也有一定关系,比如小于1厘米的纯磨玻璃结节大部分为原位腺癌,大于1厘米的混合磨玻璃结节为微浸润腺癌的可能性较大,而大于2厘米的实性结节



市中心医院胸外科博士孔凡华(右)做客最泰安直播间。 最泰安全媒体记者 刘英迪 摄

为浸润性腺癌的比例明显增高。“不同人群的肺结节,风险度也不相同,肺结节最终的病理确诊需要穿刺、活检、微创手术等方法。”孔凡华说。

“长期大量吸烟、吸二手烟、生活压力大、熬夜、焦虑、心理因素等,都是引起肺结节的重要因素。”孔凡华表示,医生会根据肺结节的大小、数量、

位置、密度、形态、术中快速病理结果等因素,合理选择正确手术方式。“对于患者来说,保持一个良好的心态对治疗至关重要。”孔凡华表示,鉴于很多患者在治疗期间出现焦虑、恐惧等不良情绪,他在日常工作中除尽最大努力对患者进行专业治疗之外,还积极开展“心理治疗”,与患者积极沟通,帮助患者树立信心,提高生活质量。

健康科普大讲堂系列网络直播活动旨在贯彻落实《健康中国行动(2019—2030)年》《山东省人民政府关于健康中国行动推进健康山东建设的意见》《泰安市人民政府实施健康泰安行动加快推进健康泰安建设工作方案》要求,大力实施健康知识普及行动,提升全民健康水平,扎实推进健康泰安建设。节目自开播以来,受到市民广泛关注和好评。为满足市民不同观看需求,直播内容将制作成视频在中华泰山网、最泰安客户端、ZAKER泰安客户端等全媒体平台进行回放。

泰安市中医医院张树泉 晋升国家二级教授



张树泉

本报5月17日讯(通讯员 张男)近日,泰安市中医医院张树泉晋升国家二级教授。这是他继荣获“享受国务院特殊津贴专家”、“全国五一劳动奖章”、“全国卫生系统先进工作者”、“中国好医生”、“齐鲁最美医生”等荣誉称号之后的又一殊荣。

张树泉从事脑病专业30余年,作为国家和省级重点中医专科学科带头人,他主导的脑病一体化诊疗模式被评为国家创新示范诊疗模式,建立了“泰安中西医脑病会诊基地”,方便了群众就医,为市民在家门口享受

到国家知名专家的医疗待遇提供了机会。

张树泉特别注重中西医结合治疗,他带领科室开展了颅内血肿微创清除术、脑脊液置换术、脑血管造影术、脑动脉支架成形术、脑动脉急症取栓术,肉毒素注射治疗面肌痉挛及睡眠呼吸监测等先进的现代医学诊疗手段,处于泰安市领先水平;开展了补肾活血化痰、软坚散结治疗脑动脉狭窄的临床观察,延缓或阻止了脑动脉狭窄的进展,降低了脑血管病的发病率,成功创建了“国家高级卒中

中心”。

张树泉主导开展的脑脊液置换术、脑血管造影术、颈内动脉支架成形术和机械取栓术,使一大批以前只能在北京得到治疗的危重患者不出泰安就得到了救治。年近六旬的他,仍然保持着30年如一日的习惯,不管春夏秋冬,还是周末、节假日,都坚持每天早上7时到病房查看疑难危重病人。经历了无数个抢救患者的不眠之夜后,他成了病患和家属心目中的“贴心人”,张树泉精湛的医术和高尚的医德使他深受广大患者的尊重和信赖。

岱岳区卫健局、市第一人民医院 开展党史学习教育培训



党员干部面向党旗,重温入党誓词,铭记初心使命。 通讯员供图

本报5月17日讯(最泰安全媒体记者 赵鑫 通讯员 刘岩)为扎实推进党史学习教育,切实增强学习党史的自觉性和主动性,激励广大党员干部进一步坚定理想信念,岱岳区卫健局与泰安市第一人民医院分批次开展党史学习教育培训。

12日下午,岱岳区卫生健康局和泰安市第一人民医院共50余名党员干部职工,来到潍坊“使命·担当”党性主题教育展馆参观学习,共同接受思想洗礼,提升党性修养。

在展馆序厅,党员干部面向党旗,重温入党誓词,铭记初心使命。进入主题展馆,党员干部先后参观了“内忧外患 勇做民族独立主心骨”“百废待兴 甘做艰苦创业铺路石”“春潮涌动 敢做勇闯新路领头雁”“长风破浪 争做伟大复兴追梦人”等展厅。一张张历史图片、一页页文献资料、一段段历史回放、一件件历史文

物,让全体人员重温了历史发展的重要事件,铭记初心使命,献身中华民族伟大复兴的光辉事迹。参观过程中,大家认真聆听讲解介绍,不时驻足观看,并相互交流感悟,现场学习氛围浓厚。

此次红色历史主题教育的开展,让岱岳区卫健局与泰安市第一人民医院的党员干部深受教育和启发。

大家一致认为,要通过回顾历史,学习王尽美等革命先烈的崇高信仰,进一步坚定理想信念,甘做党和人民事业的追梦人;要提高政治站位,深刻领会开展党史学习教育的重大意义,增强政治意识,在学习过程中注重实践,学以致用;要攻坚克难、埋头苦干、脚踏实地做好本职工作,为实现医院高质量发展贡献自己的一份力量,用实际行动为泰山人民的健康保驾护航,为中国共产党成立100周年、泰安市第一人民医院建院75周年颂歌献礼。

市中医二院 开展志愿活动 传递温暖力量



活动现场。 通讯员供图

本报5月17日讯(最泰安全媒体记者 李金凤 通讯员 王静)16日是第31个“全国助残日”,今年的主题是“巩固残疾人脱贫成果,提高残疾人生活质量”。泰安市暨泰山区助残日系列活动——“残疾人辅助器具进村入户”宣传活动在省庄镇南河西村举办。

活动现场,市中医二院志愿者们不但为残疾人群众进行血糖、血压等检查,还通过辨证施治给残疾人进行个性化的健康指导,对患有慢性病、基础病的咨询

群众进行了耐心细致的解答,这使他们既掌握了适合自己的一套健康管理的方法和必备的日常生活小常识,又树立了更加积极的生活目标。市中医二院还设置了展板,发放健康宣传资料,6名医护人员现场表演教授了传统保健功法八段锦,许多群众驻足欣赏并情不自禁地跟着边做边学。

此次党员志愿服务活动,使在场群众感受到浓浓的爱意,真正把党和政府的关怀送到了基层,送给了最需要关心的人。

山东省煤炭泰山疗养院举办优质护理竞赛 传承红色基因 践行优质护理



赛后合影。 通讯员供图

本报5月17日讯(通讯员 张超)近日,为迎接第110个“5·12”国际护士节,山东省煤炭泰山疗养院举办了“不忘初心,砥砺前行”优质护理竞赛。本次活动由护理部和院工会主办,共有来自15个科室的选手参赛。

比赛中,选手们尽显才华。一组组扎实的数据、一张张醒目的图片、一幕幕情景再现、一段段精彩演讲,展现出各科室护理新生代年轻人的活力和朝气,每一个案例都体现出大家在日常工作中对护理质量持续改进的不懈追求。

长期以来,山东省煤炭泰山疗养院护理工作在医院党委的领导下,不畏艰辛、甘于奉献、救死扶伤,以强烈的事业心、高度的责任感,把真诚的爱心无私奉献给每一位患者,传承发扬“燃烧自己、照亮别人”的南丁格尔精神。通过比赛,进一步激发了全院护理人员爱岗敬业、苦练技能的热情,树立了白衣天使优质服务、创新奋进的良好形象,为深化优质护理服务内涵、持续改进护理质量、推动医院护理事业发展起到了积极的促进作用。

中高考紧张、压力大? 24小时免费心理援助热线来帮忙

因疫情带来的不良情绪,保障了市民的心理健康。

为了能给来电咨询人员提供专业、规范的心理支持服务,泰安市精神病医院在援助热线成立之初,便挑选出全院业务能力强、业务素养高和能吃苦耐劳的医护人员组成热线工作组,并对工作人员开展专业的岗前培训,让他们熟练掌握热线服务的理论和技巧,使其具备应对心理应激问题的能力。同时,援助热线还设立行政管理组和督导组,通过加强管理和督导,进一步提升热线咨询员的服务水平。

泰安市24小时免费心理援助热线工作人员表示,去年初中学业水平考试和高考前后,热线中心接到了很多学生和家长的咨询电话。这些学生中有的担心自己考不好,无法专注在复习上;也有的由于一次考试成绩下

降,从而对自己学习能力产生怀疑,不敢面对考试;更有学生因为长期考前焦虑,承受不了考试的压力,直接放弃了考试。最让人惋惜的是,少数平时成绩名列前茅的学生,高考时发挥失常,成绩一落千丈,造成学生一时难以接受考试结果,最终出现了严重的心理健康问题。

2021年5月份以来,援助热线已经接到了几十个考生和家长打来的咨询电话,其中有不少是由于考生精神状况出了问题,家长打来电话求助。有一位考生长期处在紧张焦虑状态,心理压力一直未得到有效缓解,最后患上了抑郁症,已经无法在学校继续学习,目前只能休学在家。

工作人员表示,其实学生考前心理压力,一方面是由于自身调节能力差,另一方面是很多家长都有望子成龙、望女成凤的想法,把所有希望都寄

托在孩子身上,导致过高的期待,给孩子带来无形的压力和学习的无力感。

工作人员建议,在考前的几个月内,家长要少和孩子谈有关学习和考试的话题,多在生活和精神上给予孩子支持和鼓励,家长要用平常心来对待孩子。同时,家长一定要留意孩子的精神状态和学习状态,如果孩子出现厌学、失眠、情绪暴躁、反应迟钝等症状,要及时进行干预,必要时要到专业的精神心理专科医院治疗。

泰安市24小时心理援助热线自开通以来,在处理心理应激和预防心理疾病方面发挥着积极作用,逐渐成为我市心理援助方面提供心理卫生保健的重要组成部分。不管是学生还是家长,面对考试不用慌,泰安市24小时免费心理援助热线(0538-8880120)将为你提供心理支持服务。

提高全民健康素质 共享和谐人居环境

随着初中学业水平考试和高考临近,考生已进入最后的冲刺阶段,考生和家长都承受着一定的心理压力。为缓解考生考前心理压力,泰安市24小时免费心理援助热线(由泰安市精神病医院负责运营)开通了针对考生的免费心理援助服务,为有需要的考生与家长提供专业、权威的考前、考中、考后心理支持服务。

据悉,作为泰安市官方心理援助热线,泰安市24小时免费心理援助热线自开通以来,得到了广大市民的认可和好评。特别是疫情期间,热线为众多有需要的市民提供了专业、规范的公益心理服务,引导大家及时调整